

ДОКЛАД

«Обобщение опыта дистанционного обучения детей педагогами ЦРТДЮ физкультурно-спортивной направленности»

Одной из современных тенденций дополнительного образования стало использование при реализации ДООП электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.

В первый раз мы с этим столкнулись в марте 2020 года, когда в связи с пандемией коронавируса обучающиеся и педагоги вынуждены были находиться на самоизоляции. И нам в экстренном порядке пришлось решать, как мы будем организовывать дистанционное обучение в ЦРТДЮ. Был созван методсовет. На тот момент два педагога Макаров Н.А. и Пигасин С.В. вели вконтакте группы по киокусинкай и шахматам. Поэтому решение пришло само собой – использовать для дистанционного обучения социальную сеть ВКонтакте. Был проведён обучающий семинар для педагогов, на котором им показали как создать вконтакте своё сообщество и как добавлять туда нужную информацию (новости, фотографии, видеоролики и др.). Поначалу многим педагогам было не просто осваивать новую технологию дистанционного обучения. Некоторые вообще не были зарегистрированы в социальной сети ВКонтакте. Также пришлось решать проблему обеспечения всех педагогов компьютерами и скоростным интернетом. На сегодняшний день у всех педагогов есть свои сообщества вконтакте и техническая возможность размещать там необходимую информацию. Некоторым педагогам так понравилась идея создания своей группы вконтакте, что они размещают там информацию регулярно, а не только когда мы вынуждены переходить на дистанционный формат обучения. Яркий пример тому, сообщество «Футбол» Сипаева А.С. <https://vk.com/public198095674> Кроме того, сейчас, если кто-то из педагогов уходит на больничный или если дети находятся на карантине, то можно продолжать обучение в дистанционной форме.

В период дистанционного обучения методистам было поручено контролировать то, как педагоги размещают обучающие материалы в своих сообществах вконтакте и оказывать им методическую помощь.

И сегодня мне бы хотелось поделиться с вами накопленным за последние несколько лет опытом проведения дистанционного обучения детей педагогами ЦРТДЮ физкультурно-спортивной направленности.

На мой взгляд, из пяти направленностей, которые есть в ЦРТДЮ, физкультурно-спортивная наиболее трудная в плане организации и проведения эффективного дистанционного обучения детей. Тем не менее, у

нас есть примеры хорошей работы наших педагогов, у которых есть чему поучиться.

Давайте более подробно разберём основные формы обучающих материалов, которые размещались в наших группах вконтакте:

1) Видеоролики – самая популярная.

Сейчас не проблема найти обучающие видеоролики в интернете по самым разнообразным видам спорта. Но выбирать их нужно внимательно, чтобы материал ролика подходил вашим ученикам по различным критериям: возраст, уровень подготовки (сложность выполнения упражнений), необходимое оборудование и инвентарь, простое и понятное объяснение материала и др.

Но ещё лучше, если эти ролики будут авторскими, сделанными самими педагогами. Вот два примера:

ролик №1 Макарова Н.А.

https://vk.com/video?z=video12905146_456240264%2Fclub123243814%2Fpl_123243814_1

ролик №2 Макарова Н.А. [https://vk.com/video?z=video-](https://vk.com/video?z=video-123243814_456241720%2Fclub123243814%2Fpl_-123243814_6)

[123243814_456241720%2Fclub123243814%2Fpl_-123243814_6](https://vk.com/video?z=video-123243814_456241720%2Fclub123243814%2Fpl_-123243814_6)

ролик Пигасина С.В. https://vk.com/club126993120?w=wall-126993120_725

2) Новость на стене сообщества.

Текстовое сообщение с теоретическими знаниями и практическими заданиями. Пример со странички объединения «Бадминтон» Степурко И.С.

https://vk.com/club193080103?w=wall-193080103_374%2Fall

3) Изображения.

Могут быть рисунки, на которых изображено, как правильно выполнять различные упражнения, или тактические схемы в футболе, волейболе.

Пример со странички объединения «Футбол» Сипаева А.С.

https://vk.com/public198095674?w=wall-198095674_345

4) Ссылки на статьи, размещённые на других сайтах.

Пример со странички объединения «Волейбол» Степурко А.А.

https://vk.com/club193120100?w=wall-193120100_96%2Fall

5) Использование специализированных интернет-платформ.

Шахматная игровая интернет-платформа <https://lichess.org>

6) Проведение соревнований в дистанционной форме.

Онлайн-турниры по ОФП Макарова А.Н.

https://vk.com/kyokushinkaibolshoemurashkino?w=wall-123243814_6212%2Fall

Шахматные турниры Пигасина С.В. <https://lichess.org/team/murashki>

Учитывая положительный опыт по созданию своих собственных обучающих видеороликов нашими педагогами Макаровым Н.А. и

Пигасиным С.В., я бы рекомендовал всем педагогам ЦРТДЮ тоже попробовать записать свои обучающие видеоролики. Ничего сложного в этом нет, можно записывать даже на сотовый телефон. Процесс создания обучающих роликов очень увлекательный, интересный и творческий. Может быть, кому-то это так понравится, что они не ограничатся одним видеороликом, а создадут серии обучающих видеороликов на различные темы.

В этом году некоторые наши педагоги (Степурко И.С., Фролов С.Н., Удалова Ю.Н., Шкилёва К.А., Хазова Л.Р., Шляпникова С.Е.) стали размещать свои дистанционные курсы на специальной интернет-платформе «Дистант 52», специально созданной в Нижегородской области для дистанционного обучения детей по ДООП.

Думаю, что и дальше нам с вами придётся осваивать новые технологии дистанционного обучения детей. И я уверен, что мы с вами с этим справимся.

Методист МБУ ДО ЦРТДЮ:
09 декабря 2021 г.

С.В. Пигасин